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1. Introduction 

1.1 GLPI, c’est quoi ? 
 

Le GLPI (Gestionnaire Libre de Parc Informatique) est une application de gestion de 
services informatique et des actifs informatiques. Il s’agit d’un logiciel open-source 
conçu pour aider les organisations à gérer efficacement leur parc informatique, leur 
support technique et leurs services liés à informatique. 

 

1.2. Configuration 
 

Dans notre infrastructure, il est installé sur une machine virtuelle Ubuntu 22.04.4, 
hébergé sur le serveur Proxmox. Le nom de la machine est SRV-GLPI. 

On le paramètre en tant que kernel 6 avec les bus SATA, 40 Giga d’espace disque, 
émulation du disque SSD, 2 sockets et 2 cores. 

 

Le compte sur l’Ubuntu est Adminglpi avec mot de passe : Azerty13! 

 

Super-admin de GLPI : adminglpi / Azerty13! 

 

Configuration du carte réseau : 

 

Adresses : 192.1.1.3 » | 255.255.255.0 |192.1.1.254 

 

DNS : 192.1.1.1 | 8.8.8.8 
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2. Installation 

2.1. Eléments nécessaire pour l’installation 
 

Le GLPI nécessite l'installation d'une multitude de choses telles que : 

• Le système qui est à jour (Debian 12) 

• Serveur http Apache 

• Bibliothèques PHP 

• Configuration des Règles pour les ports de firewall notamment les ports http et 
https (80/443) 

• Installation du serveur SQL MariaDB (nom : adminglpi@localhost Azerty13!) 

• Le GLPI v.10.0.11 

 

2.2. Installation 

2.2.1. Préparation 
 

1. Nous lançons l’invite de commande et nous nous connectons avec compte adminis-
trateur (root). $ sudo su 

2. Ensuite nous mettons à jour notre système en utilisant la commande :  

# apt-get update && apt-get upgrade 

4. Postérieurement nous téléchargeons serveur MariaDB. 

# apt-get install apache2 php libapache2-mod-php 

# apt-get install php-imap php-ldap php-curl php-xmlrpc php-gd php-mysql php-cas 

# apt-get install mariadb-server 

# mysql_secure_installation 

5. Ensuite, nous installons les modules complémentaires nécessaires pour le GLPI. 

# apt-get install apcupsd php-apcu 

6. Ensuite, nous redémarrerons les services :  

# /etc/init.d/apache2 restart 
# /etc/init.d/mysql restart 
 
7. Puis, nous créons une base de donnes, le valeur «MotDePasse» vaut «Azerty13!»: 
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# mysql -u root -p 

MariaDB [(none)]> create database glpidb;  

MariaDB [(none)]> grant all privileges on glpidb.* to adminglpi@localhost identified by 
"MotDePasse"; 

MariaDB [(none)]> quit 

8. Pour gérer notre base de donnes avec l’interface graphique nous avons installé 
phpMyAdmin : 

# apt-get install phpmyadmin 

9. Par la suite, nous configurons les ports du Firewall.# ufw allow 80 # ufw allow 443 

 

2.2.2. Installation de GLPI 
 

1. Tout d’abord nous téléchargeons notre paquet avec GLPI : 

# cd /usr/src/ 
# wget https://github.com/glpi-project/glpi/releases/download/10.0.11/glpi-
10.0.11.tgz 
# tar -xzvf glpi-10.0.11.tgz -C /var/www/html 
2. Apres avoir installé et décompresse notre paquet, nous allons attribuer les droits au 
serveur LAMP pour qu’il puisse l’utiliser. 
# chown -R www-data /var/www/glpi/  

 

3. Maintenant, nous pouvons continuer l'installation avec l'interface graphique. 

Pour accéder à GLPI via le web, nous utilisons l’adresse http://172.1.1.3/glpi ou 
http://localhost/glpi  

https://github.com/glpi-project/glpi/releases/download/10.0.11/glpi-10.0.11.tgz
https://github.com/glpi-project/glpi/releases/download/10.0.11/glpi-10.0.11.tgz
http://172.1.1.3/glpi
http://localhost/glpi
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2.3. Configuration 
 

1. Une fois l’installation faite, nous allons entrer sur l’interface en ligne pour aboutir 
la configuration basique. Nous choisirons la langue française et, surtout, nous 
définirons le serveur SQL sur «localhost», l'utilisateur SQL sur «adminglpi», et le mot 
de passe SQL sur «Azerty13!». 

2. Finalement, nous allons nous connecter à GLPI avec le l’identifiant par défaut : glpi 
et le mot de passe : glpi. 

3. Après cela, nous allons lier notre active directory à GLPI. Pour ce faire, nous nous 
rendons dans Configuration, Authentification et dans Annuaire LDAP et cliquons sur 
le + pour ajouter notre LDAP. 
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Dans notre cas il ‘agit de SRV-AD1 avec adresse IP de 192.1.1.1. 

 

 

4. Ensuite nous configurons le nôtre AD1 d’une façon suivante : 
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Nom : SRV-AD1 

Serveur par défaut : OUI 

Actif : OUI 

Serveur : 192.1.1.1 

Filtre de connexion : (&(objectClass=user)(objectCategory=person)) 

BaseDN : DC=domaines1p1, DC=intra 

DN du compte : administrateur@domaines1p1.intra 

Mot de passe du compte : Azerty13! 

Champ de l’identifiant : samaccountname 

Champ de synchronisation : objectguid 

(il est important de donner le mot de passe de notre contrôleur) 
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5. Par la suite, nous allons tester si la connexion est bonne est cliquant sur le bouton 
tester. 

2.4. Ajout d’utilisateurs 
 

1. Pour ajouter les utilisateurs nous allons dans Administration, Utilisateurs et Liai-
son Annuaires LDAP 

 

 

2. Là-dedans nous cliquons sur importation de nouveaux utilisateurs 
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3. Ensuite nous cliquons sur Rechercher en cochant les profiles à importer. Enfin 
nous exécutons Action -> Importer. 

 

 

2.5. Bonus (accès par SSH) 
 

Le protocole SSH (Secure Shell) nous permet d'accéder à distance à notre système 
GLPI. Il constitue un autre moyen d'accès, en complément de l'interface en ligne. Il est 
généralement conseillé aux utilisateurs plus expérimentés, car l'utilisation de cette 
interface permet une configuration plus fine et précise. 
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1. Pour mettre en place l'accès par SSH, nous allons installer un paquet sur notre ma-
chine SRV-GLPI en utilisant l'installateur apt avec la commande suivante :  

# apt-get install ssh 

 

2. Après l’avoir installé, nous allons nous servir du PuTTY pour établir la connexion. Le 
port par défaut du SSH est le port 22 : 

 

3. Après notre première tentative, nous serons invités à nous assurer que nous nous 
connectons au bon ordinateur. Nous allons confirmer en cliquant sur le bouton 
'Accepter'. 
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4. Dès que nous arrivons sur l'interface de connexion, il suffit de saisir notre 
identifiant et notre mot de passe, comme présenté ici : 

 

 

Désormais, en fonction de nos besoins, nous avons la possibilité de choisir entre 
l'interface graphique et l'interface en ligne de commande. 
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3. Tests 

3.1 Création des tickets 
 

1. Pour simuler la situation réelle, nous allons créer un ticket côté utilisa-
teur. Nous allons nous connecter en utilisant le profit de notre utilisateur 
(toto1) sur la machine (PC-WIN10). 

 

2. Ensuite, nous utilisons notre navigateur pour accéder à des services de 
GLPI. 

 

3. Nous nous connectons avec le nom d’utilisateur et son mot de passe. 
Dans notre cas, l’identifiant et le mot de passe sont les mêmes aux celles 
de son profil Active Directory. 
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4. Enfin, nous créons un nouvel ticket 

5. Voici notre ticket vu depuis l’interface super admin :  

 


